

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Габдрахиковой Юлии Сергеевны на тему «Разработка интегрированных подходов к оказанию фармацевтических услуг гериатрическим пациентам с позиции безопасности применения лекарственных препаратов (на примере сосудистой коморбидности)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Диссертационная работа Габдрахиковой Юлии Сергеевны является значимым и актуальным научным исследованием вызывающим большой интерес не только у фармацевтических, но и у медицинских специалистов, осуществляющих назначение и контроль фармакотерапии гериатрическим пациентам. В настоящее время в соответствии с законами РФ разрабатывается модель межведомственного взаимодействия медицинских, фармацевтических и социальных работников для реализации программы «Здоровое старение». В этой связи, данное диссертационное исследование приобретает большое значение для медицины и фармации. Автором предложены и внедрены актуальные практические рекомендации по прогнозированию и минимизации рисков межлекарственного взаимодействия при фармакотерапии сосудистой коморбидности у гериатрических пациентов.

Важным для практикующих врачей и провизоров являются разработанные и внедренные автором образовательные учебные программы призванные повышать профессиональные компетенции медицинских и фармацевтических специалистов при работе с гериатрическими пациентами.

Практическая значимость проведенного исследования подтверждается внедрениями в практическую деятельность медицинских и фармацевтических организаций ряда разработок.

Большое практическое значение для медицинских специалистов имеет разработанная организационная технология выбора рациональной комбинации ЛП при фармакотерапии сосудистой коморбидности гериатрических пациентов, которая реализуется в виде информационного

издания на бумажном носителе, тематического курса лекций и компьютерной программы. Так разнообразные формы обеспечивают сочетание академических форм обучения с современными информационными технологиями.

Основные положения, материалы и фрагменты диссертационного исследования Габдрафиковой Ю.С. были апробированы на 6 конференциях (город Пермь и город Москва). Основные положения диссертации опубликованы в 13 научных работах (в том числе 4 статьи в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ).

Содержание автореферата логически взаимосвязано, выводы соответствуют результатам исследования. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне с использованием современных методов проведения исследования.

Несмотря на то, что автореферат выполнен без замечаний, хочется задать вопрос, который не снижает научной значимости данного исследования: Можно ли учесть риск возникновения аллергических реакций при приеме лекарственных препаратов у пожилых?

Таким образом, работа Габдрафиковой Юлии Сергеевны на тему «Разработка интегрированных подходов к оказанию фармацевтических услуг гериатрическим пациентам с позиции безопасности применения лекарственных препаратов (на примере сосудистой коморбидности)» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме, имеющей важное практическое значение для фармацевтических и медицинских работников, полностью соответствует требованиям п. п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Габдрафика Юлия Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета Д 208.068.02.

Доцент кафедры терапии и семейной медицины факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов факультета последипломного образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
кандидат медицинских наук  
(специальность 14.00.06 – кардиология) Сыромятникова Татьяна Николаевна



614068, Россия, Пермский Край, г. Пермь, Плеханова, 36  
Главный корпус ГКБ №2 им. доктора Ф.Х. Граля, 7 этаж.  
Тел./факс (342)2368621 e-mail: fuvpgma@mail.ru

26.10.2018

Подпись и сведения заверяю:

